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розширення підприємницького сектора, зменшення тіньового сектора. Основну 
роль в цих перетвореннях має відігравати держава. 
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Фінансова децентралізація створила можливості планування розвитку 

територій, можливості втілення реальних проектів. Вона розпочалася з 
прийняття змін у 2015 році до Бюджетного та Податкового кодексів України 
[1]. 

Було закладено законодавчі основи для стимулювання територіальних 
громад до об’єднання та переходу на прямі міжбюджетні відносини з 
ресурсним забезпеченням і повноваженнями [1]. 

Позитивні результати фінансової децентралізації вже багато раз 
наголошувалося – це щорічне зростання обсягів власних ресурсів місцевих 
бюджетів, їх частки в структурі зведеного бюджету України, можливість 
органів місцевого самоврядування спрямовувати кошти на видатки розвитку,  
реалізація інфраструктурних проектів та ін. [1]. 

Законодавчі умови, засновані на принципі добровільності, сприяли тому, 
що у 2015 році об’єдналося 794 сільських, селищних та міських рад у перші 159 
об’єднаних територіальних громад (ОТГ) та вже у 2016 році вони перейшли на 
прямі міжбюджетні відносини з державою і отримали повноваження та 
відповідні фінансові ресурси для їх здійснення [2]. 

Групою з фінансового моніторингу Центрального офісу реформ при 
Мінрегіоні підготовлено детальний фінансовий аналіз щодо виконання 
місцевих бюджетів 159-ти ОТГ. Він надає можливість порівняти та відобразити 
динаміку показників місцевих бюджетів територіальних громад за 2015 рік, до 
часу їх входження у склад добровільно об’єднаних територіальних громад, та 
показників 2016 року – першого року формування та виконання бюджетів вже 
об’єднаних громад [1]. 

http://www.ukrstat.gov.ua/�
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Аналіз свідчить, що надходження до загального фонду місцевих бюджетів 
ОТГ за 2016 рік зросли майже в 7 разів, порівняно з надходженнями 2015 року 
до їх місцевих рад, які увійшли до складу ОТГ, та склали 7,1 млрд грн. [1]. 

Крім того, громади отримали субвенцію з державного бюджету на 
соціально-економічний розвиток територій у сумі 50 млн грн та кошти з 
Державного фонду регіонального розвитку на реалізацію інвестиційних 
програм - 134 млн грн. [3]. 

Із розрахунку на 1 мешканця об’єднаної громади, в середньому, показник 
власних доходів зріс на 1645 грн. (з 700 грн до 2345 грн). Найбільше коштів із 
розрахунку на 1 мешканця отримала Слобожанська ОТГ Дніпропетровської 
області – 16  тис  грн. [3]. 

Слід зазначити, що найбільшу частину фінансових ресурсів 
громади спрямовували на реалізацію повноважень у соціально-культурній 
сфері – 60-70% , на реалізацію інфраструктурних об’єктів та інвестиційних 
проектів – 25-30% [1]. 

Крім того, не зважаючи на брак досвіду з реалізації інвестиційних проектів, 
громади довели свою здатність працювати на результат - вони освоїли 95% 
коштів з 1 млрд грн субвенції на розвиток інфраструктури [3]. 

За думкою експертів, ОТГ в повному обсязі  виконали свої видаткові 
повноваження  та акумулювали на казначейських рахунках залишки коштів, які 
на 1 січня 2017 року (загальний фонд) склали 1,1 млрд грн. Це майже у  4 рази 
більше, ніж на початку 2016 року (0,3 млрд грн.) [3].  

Залишки коштів загального фонду всіх місцевих бюджетів України (на 
казначейських рахунках) станом на 1 січня 2017 року склали 33,6 млрд грн. [1]. 

Підсумовуючи викладене, необхідно зазначити, що фінансова 
децентралізація  створила ті необхідні передумови, що забезпечили окремим 
територіям сталий економічний та соціальний розвиток. 
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